

৩	আয়া গ্রেড-২০, ৮২৫০- ২০০১০/- (গৃহমাত্র মহিলা প্রার্থীগণ আবেদন করতে পারবেন)	০৪ (চার)টি	মেহেরপুর জেলার স্থায়ী বাসিন্দা	৮ম শ্রেণি/সমমান পাস।
---	--	---------------	---------------------------------	----------------------------

আবেদন ফরম পূরণ ও পরীক্ষায় অংশগ্রহণের ক্ষেত্রে নিম্নবর্ণিত শর্তাবলী অনুসরণ করতে হবে :

(১) পরিবার পরিকল্পনা পরিদর্শক পদের আবেদনকারীকে সংশ্লিষ্ট ইউনিয়নের স্থায়ী বাসিন্দা হতে হবে। এজন্য সংশ্লিষ্ট ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান কর্তৃক প্রদত্ত নাগরিক সনদপত্র ও স্থায়ী বাসিন্দার সনদপত্র মৌখিক পরীক্ষার সময় দাখিল করতে হবে। অস্থায়ীভাবে বসবাসকারীগণ এই পদে আবেদনের যোগ্য বলে বিবেচিত হবেন না।

(২) পরিবার কল্যাণ সহকারী পদের আবেদনকারীকে অবশ্যই শূন্য পদের বিপরীতে প্রদর্শিত সংশ্লিষ্ট ইউনিয়নের সংশ্লিষ্ট ইউনিট/ওয়ার্ডের আওতাভুক্ত গ্রাম/পাড়া/মহল্লার স্থায়ী বাসিন্দা হতে হবে। এজন্য সংশ্লিষ্ট ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান কর্তৃক প্রদত্ত নাগরিক সনদপত্র ও স্থায়ী বাসিন্দার সনদপত্র মৌখিক পরীক্ষার সময় দাখিল করতে হবে। অস্থায়ীভাবে বসবাসকারীগণ এই পদে আবেদনের যোগ্য বলে বিবেচিত হবেন না।

(৩) ২৫/০৩/২০২০ (পঁচিশ মার্চ দুই হাজার বিশ) তারিখে প্রার্থীর বয়সসীমা ১৮ থেকে ৩০ বছরের মধ্যে হতে হবে। তবে মুক্তিযোদ্ধা/শহীদ মুক্তিযোদ্ধাদের পুত্র-কন্যা এবং শারীরিক প্রতিবন্ধীদের ক্ষেত্রে বয়সসীমা ১৮ থেকে ৩২ বছর। বয়স প্রমাণের ক্ষেত্রে এফিডেভিট গ্রহণযোগ্য নয়।

(৪) সরকারি, আধা-সরকারি ও স্বায়ত্তশাসিত সংস্থায় কর্মরত প্রার্থীগণকে অবশ্যই যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমোদন সাপেক্ষে আবেদন করতে হবে এবং অনুমতিপত্র মৌখিক পরীক্ষার সময় প্রদর্শন করতে হবে।

(৫) নিয়োগের ক্ষেত্রে সরকারের প্রচলিত বিধি-বিধান ও কোটা নীতি অনুসরণ করা হবে এবং পরবর্তীতে সংশ্লিষ্ট বিধি-বিধানে কোন সংশোধন হলে তা অনুসরণ করা হবে।

(৬) নিয়োগ বিজ্ঞপ্তির ১ নং ক্রমিকে বর্ণিত পদের জন্য মোট ১১২/- (একশত বার) টাকা [পরীক্ষার ফি ১০০/- এবং টেলিটকের সার্ভিস চার্জ ১২/- টাকা] ২ থেকে ৩ নং ক্রমিকে বর্ণিত পদের জন্য মোট ৫৬/- (ছাপ্পান্ন) টাকা [পরীক্ষার ফি ৫০/- এবং টেলিটকের সার্ভিস চার্জ ৬/- টাকা] জমা দিতে হবে।

(৭) প্রার্থীর যোগ্যতা যাচাই : প্রার্থী কর্তৃক প্রদত্ত কোনো তথ্য বা দাখিলকৃত কাগজপত্র জাল, মিথ্যা বা বিজ্ঞপ্তিতে চাওয়া ন্যূনতম শর্তের সাথে অসামঞ্জস্য পাওয়া গেলে, ভুয়া প্রমাণিত হলে কিংবা পরীক্ষায় নকল বা অসদুপায় অবলম্বন করলে সংশ্লিষ্ট প্রার্থীর প্রার্থিতা বাতিল করা হবে এবং তাঁর বিরুদ্ধে যথাযথ আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে। ভুল তথ্য/ জাল কাগজপত্র প্রদর্শিত হলে পরীক্ষায় উত্তীর্ণ যে কোন প্রার্থীর প্রার্থিতা পরীক্ষা চলকালীন অথবা পরবর্তীতে যে কোন সময়ে বাতিল করার ক্ষমতা কর্তৃপক্ষ সংরক্ষণ করেন।

(৮) লিখিত পরীক্ষায় উত্তীর্ণ প্রার্থীগণকে ফলাফল প্রকাশের পর নির্দেশিত সময়ের মধ্যে নিম্নোক্ত সনদ/কাগজপত্রের ফটোকপি গেজেটেড কর্মকর্তা (ন্যূনতম ৯ম গ্রেড) কর্তৃক সত্যায়ন করে ১ (এক) সেট জেলা পরিবার পরিকল্পনা কার্যালয়ে সরাসরি/ ডাকযোগে/ কুরিয়ারে জমা দিতে হবে:

(ক) প্রার্থীর সকল শিক্ষাগত যোগ্যতার সনদপত্র (প্রযোজ্য ক্ষেত্রে অভিজ্ঞতা সনদপত্রসহ);

(খ) প্রার্থী যে ইউনিয়ন/পৌরসভা এর স্থায়ী বাসিন্দা সে ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান/পৌরসভার মেয়র কর্তৃক প্রদত্ত নাগরিকত্বের সনদপত্র;

(গ) মহিলা কোটা ব্যতিত অন্যান্য কোটা দাবির সমর্থনে প্রার্থীকে যথাযথ কর্তৃপক্ষ কর্তৃক প্রদত্ত সনদ/প্রমাণপত্র;

(ঘ) আবেদনকারী মুক্তিযোদ্ধা/শহীদ মুক্তিযোদ্ধার পুত্র-কন্যা ও পুত্র-কন্যার পুত্র-কন্যা হলে আবেদনকারী মুক্তিযোদ্ধা/শহীদ মুক্তিযোদ্ধার পুত্র-কন্যা ও পুত্র-কন্যার পুত্র-কন্যা এ মর্মে সংশ্লিষ্ট ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান/পৌরসভার মেয়র কর্তৃক প্রদত্ত সনদ (আবেদনকারীর সাথে মুক্তিযোদ্ধা/শহীদ মুক্তিযোদ্ধার সম্পর্ক অবশ্যই উল্লেখ করতে হবে);

(ঙ) আবেদনকারী মুক্তিযোদ্ধা/শহীদ মুক্তিযোদ্ধার পুত্র-কন্যা ও পুত্র-কন্যার পুত্র-কন্যা হলে মুক্তিযোদ্ধার সনদপত্র, গেজেট, লাল মুক্তি বার্তা/ভারতীয় তালিকার ছায়াছবি;

(চ) ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান/পৌরসভা মেয়র/গেজেটেড কর্মকর্তা (ন্যূনতম ৯ম গ্রেড) কর্তৃক প্রদত্ত চারিত্রিক সনদপত্র;

(ছ) জাতীয় পরিচয়পত্র/জন্ম নিবন্ধন সনদ;

(জ) Online এ পূরণকৃত আবেদনপত্রের কপি (Applicant's Copy):

(৯) মৌখিক পরীক্ষার সময় অনুচ্ছেদ-৮ এর নির্দেশনা মতে জমাকৃত সকল সনদ/কাগজপত্রের মূল কপি আবশ্যিকভাবে প্রদর্শনের পাশাপাশি ১ (এক) সেট সত্যায়িত ফটোকপি দাখিল করতে হবে। দাখিলকৃত সনদ/কাগজপত্রের সাথে অনলাইন আবেদনে উল্লিখিত তথ্যের অসামঞ্জস্যতা পাওয়া গেলে প্রার্থীর প্রার্থিতা বাতিল হয়ে যাবে।

(১০) পরীক্ষা সংক্রান্ত যাবতীয় তথ্য জেলা প্রশাসকের কার্যালয়ের নোটিশ বোর্ড এবং জেলা পরিবার পরিকল্পনা কার্যালয়ের নোটিশ বোর্ডে পাওয়া যাবে।

(১১) কর্তৃপক্ষ বিজ্ঞপিত পদের সংখ্যা হ্রাস/বৃদ্ধি করার অধিকার সংরক্ষণ করেন।

(১২) কর্তৃপক্ষ নিয়োগ প্রক্রিয়ার যে কোন পর্যায়ে যৌক্তিক/আইনগত কারণে নিয়োগ স্থগিত/বাতিল করতে পারবেন।

(১৩) নিয়োগ পরীক্ষা সংক্রান্ত যে কোন বিষয়ে নিয়োগকারী কর্তৃপক্ষের সিদ্ধান্ত চূড়ান্ত বলে গণ্য হবে।

(১৪) লিখিত/ব্যবহারিক (প্রযোজ্য ক্ষেত্রে)/মৌখিক পরীক্ষায় অংশগ্রহণের জন্য কোন প্রকার টিএ/ডিএ প্রদান করা হবে না।

(১৫) ফরম পূরণ, জমাদানের নির্দেশাবলী ও অন্যান্য প্রযোজ্য শর্ত এবং তথ্যাবলীসহ পূর্ণাঙ্গ নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি জেলা প্রশাসকের কার্যালয়ের নোটিশ বোর্ডে এবং জেলা পরিবার পরিকল্পনা কার্যালয়ের নোটিশ বোর্ডে পাওয়া যাবে।

অনলাইনে আবেদনপত্র পূরণ সংক্রান্ত নিয়মাবলী ও শর্তাবলী:

(ক) আগ্রহী প্রার্থীগণ <http://dgfpmech.teletalk.com.bd> ওয়েবসাইটে গিয়ে আবেদনপত্র পূরণ করতে পারবেন। আবেদনের সময় সীমা নিম্নরূপ:

(i) Online-এ আবেদনপত্র পূরণ ও পরীক্ষার ফি জমাদান শুরু তারিখ ও সময় ০৭/০৯/২০২১ খ্রিঃ সকাল ১০:০০ টা।

(ii) Online-এ আবেদনপত্র জমাদানের শেষ তারিখ ও সময় ০৬/১০/২০২১ খ্রিঃ বিকাল ০৫:০০ টা।

উক্ত সময়সীমার মধ্যে User ID প্রাপ্ত প্রার্থীগণ Online-এ আবেদনপত্র Submit এর সময় থেকে পরবর্তী ৭২ (বাহাত্তর) ঘণ্টার মধ্যে এসএমএস এর মাধ্যমে পরীক্ষার ফি জমা দিতে পারবেন।

(খ) Online আবেদনপত্রে প্রার্থী তাঁর রঙিন ছবি (দৈর্ঘ্য 300Pixel x প্রস্থ 300Pixel) এবং স্বাক্ষর (দৈর্ঘ্য 300Pixel x প্রস্থ 80Pixel) স্ক্যান করে নির্ধারিত স্থানে Upload করবেন। ছবির সাইজ সর্বোচ্চ 100KB ও স্বাক্ষরের সাইজ সর্বোচ্চ 60KB হতে হবে।

(গ) Online-এ পূরণকৃত আবেদনপত্রে প্রদত্ত তথ্যই যেহেতু পরবর্তী সর্বোচ্চ কার্যক্রমে ব্যবহৃত হবে, সেহেতু Online-এ আবেদনপত্র Submit করার পূর্বে প্রদত্ত সকল তথ্যের সঠিকতা সম্পর্কে প্রার্থী নিজে শতভাগ নিশ্চিত হবেন। প্রার্থী কর্তৃক প্রদত্ত কোন তথ্য বা দাখিলকৃত কাগজপত্র জাল, মিথ্যা বা ভুয়া প্রমাণিত হলে বা পরীক্ষায় নকল বা অসদুপায় অবলম্বন করলে বা বিজ্ঞপ্তিতে চাওয়া যোগ্যতার সাথে অসামঞ্জস্যপূর্ণ কোন তথ্য দাখিল করা হলে বা বিজ্ঞপ্তির নির্দেশনা লঙ্ঘনপূর্বক কোন আবেদন পাওয়া গেলে সংশ্লিষ্ট প্রার্থীর প্রার্থিতা নিয়োগের যে কোনো পর্যায়ে বাতিল করা হবে এবং তাঁর বিরুদ্ধে যথাযথ আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করা যাবে।

(ঘ) প্রার্থী Online-এ পূরণকৃত আবেদনপত্রের একটি প্রিন্ট কপি পরীক্ষা সংক্রান্ত যে কোন প্রয়োজনে ব্যবহারের জন্য সংরক্ষণ করবেন। লিখিত পরীক্ষায় উত্তীর্ণ প্রার্থীগণকে ফলাফল প্রকাশের পর নির্দেশিত সময়ের মধ্যে এক কপি এবং মৌখিক পরীক্ষার সময় এক কপি জমা দিবেন।

(ঙ) SMS প্রেরণের নিয়মাবলী ও পরীক্ষার ফি প্রদান:

Online-এ আবেদনপত্র (Application Form) যথাযথভাবে পূরণ করে নির্দেশনা মোতাবেক ছবি এবং স্বাক্ষর Upload করে আবেদনপত্র Submit করা সম্পন্ন হলে কম্পিউটারে ছবিসহ Application Preview দেখা যাবে। নির্ভুলভাবে আবেদনপত্র Submit করা সম্পন্ন প্রার্থী একটি User ID, ছবি এবং স্বাক্ষরযুক্ত একটি Applicant's Copy পাবেন। উক্ত Applicant's Copy প্রার্থী প্রিন্ট অথবা Download পূর্বক সংরক্ষণ করবেন। Applicant's Copy-তে একটি User ID দেওয়া থাকবে। উক্ত User ID ব্যবহার করে প্রার্থী যে কোন Teletalk Pre-paid Mobile নাম্বরের মাধ্যমে নিম্নোক্ত ভাবে দুইটি SMS করে পরীক্ষার ফি বাবদ ১ নং ক্রমিকে বর্ণিত পদের জন্য মোট ১১২/- (একশতবার) টাকা [পরীক্ষার ফি ১০০/- এবং টেলিটকের সার্ভিস চার্জ ১২/- টাকা] ২ থেকে ৩নং ক্রমিকে বর্ণিত পদের জন্য মোট ৫৬/- (ছাপ্পান্ন) টাকা [পরীক্ষার ফি ৫০/- এবং টেলিটকের সার্ভিস চার্জ ৬/- টাকা] অনধিক ৭২ (বাহাত্তর) ঘণ্টার মধ্যে জমা দিবেন।

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
জেলা পরিবার পরিকল্পনা কার্যালয়  
মেহেরপুর।

স্মারক নং-জেপপ/মেহের/শা-১/২০২১/৪৬৭

তারিখ: ১৬ ড্রপ ১৪২৮  
৩১ আগস্ট ২০২১

**নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি**

পরিবার পরিকল্পনা অধিদপ্তরধীন মেহেরপুর জেলার আওতাধীন নিম্নবর্ণিত রাজস্বখাতভুক্ত শূন্য পদ পূরণের নিমিত্তে পদের পাশে উল্লিখিত সংশ্লিষ্ট জেলা/উপজেলা ইউনিয়ন /ইউনিট/ওয়ার্ডের স্থায়ী নাগরিকদের নিকট হতে শর্ত সাপেক্ষে নির্ধারিত ছকে অনলাইনে আবেদনপত্র আহ্বান করা যাচ্ছে :

ক্রম.	পদের নাম ও বেতনশ্রেণি (জাতীয় বেতন স্কেল/২০১৫ অনুযায়ী)	পদের সংখ্যা	যে সকল এলাকার স্থায়ী বাসিন্দার প্রার্থীগণ আবেদন করতে পারবেন				শিক্ষাগত যোগ্যতা, অভিজ্ঞতা ও অন্যান্য
১	২	৩	৪				৫
১	পরিবার পরিকল্পনা পরিদর্শক গ্রেড-১৬, ৯৩০০-২২৪৯০/- (উপুমাত্র পুরুষ প্রার্থীগণ আবেদন করতে পারবেন)	০১ (এক)টি	উপজেলার নাম ও পদ সংখ্যা		শূন্য ইউনিয়নের নাম		কোন বীকৃত বোর্ড হতে উচ্চ মাধ্যমিক বা সমমান পরীক্ষায় পাস।
			মেহেরপুর সদর (MEHERPUR SADAR)-		আমঝুপি (AMJUPI)		
			০১(এক)টি				
২	পরিবার কল্যাণ সহকারী গ্রেড-১৭, ৯০০০-২১৮০০/- (উপুমাত্র মহিলা প্রার্থীগণ আবেদন করতে পারবেন)	২৪ (চব্বিশ) টি	উপজেলার নাম ও পদ সংখ্যা	ইউনিয়নের নাম	শূন্য ইউনিটের/ওয়ার্ডের নাম	যে যে গাম/মহল্লা/এলাকা নিয়ে গঠিত	কোন বীকৃত বোর্ড হতে মাধ্যমিক বা সমমান পরীক্ষায় পাস।
			মেহেরপুর সদর (MEHERPUR SADAR) -	কুতুবপুর-০২ (দুই)টি (KUTUBPUR)	১/ক (1/KA)	তেরঘরিয়া, আশায়ণ, রুদ্রনগর ও শোলমারী (নতুন পাড়া পিয়ারপুরপাড়া, হাটপাড়া, সাঁওতালপাড়া, নতুন ক্যাম্পপাড়া, মালোপাড়া)	
					৩/ক (3/KA)	কালীগাংনী, উত্তরশালিকা ও জিয়ালাপাড়া	
				বুড়িপোতা- ০২ (দুই)টি (BURIPOTA)	১/গ (1/GA)	ফতেপুর ও কামদেবপুর	
					৩/ক (3/KA)	শালিকা	
				আমঝুপি-০১ (এক) টি (AMJHUPI)	৩/গ (3/GA)	হিজুলী, ইসলামনগর ও আমঝুপি (শেখপাড়ার জাহাঙ্গীর এর বাড়ি থেকে শুরু জোয়ার্দার পাড়ার সামাদের বাড়ি পর্যন্ত শেষ)।	
				আমদহ-০১ (এক)টি (AMDAHA)	১/ক (1/KA)	খন্দকারপাড়া ও রাইপুর	
				পিরোজপুর- ০২(দুই) টি (PIROJPUR)	২/ক (2/KA)	বারাদি, হাসনাবাদ, বর্শিবাড়িয়া, পাটাপুকা ও মোমিনপুর।	
					২/ঘ (2/GHA)	পাটকেলপোতা, পুরাতন দরবেশপুর, চাঁদপুর ও কলাইডাঙ্গা	
			গাংনী- ১১(এগার)টি	কাথুলী-০২(দুই)টি (KATHULI)	১/ক (1/KA)	কাথুলী, রাখাগোবিন্দপুর	
					২/ক (2/KA)	গাড়াবাড়িয়া (ইরামুলের বাড়ী হতে শেষপাড়া) রামকৃষ্ণপুর	
				বামুন্দি-৩ (তিন)টি (BAMONDI)	২/ক (2/KA)	বাদিয়াপাড়া, মুন্দা, বামুন্দি (কেলেজপাড়া, চেরাকিপাড়া, হটিকালচারপাড়া)	
					৩/ক (3/KA)	তেরাইল (শান্তিপাড়া, বাজারপাড়া হতে পশ্চিমপাড়া)	
					৩/খ (3/KHA)	তেরাইল (পুয়ালদাপাড়া, কুটিপাড়া) মহাবতপুর ও অগিনগর।	
				কাজীপুর ০১(এক)টি (KAJIPUR)	২/ক (2/KA)	হাড়াভাঙ্গা, ব্রজপুর, নতুন ব্রজপুর।	
				মটমুড়া ০২(দুই)টি (MATMURA)	২/খ (2/KHA)	সিন্দুরকোটা, কুমারীডাঙ্গা, কোদাল কাটি ও রাজাপুর।	
					৩/ক (3/KA)	নওদামটমুড়া, নওদা ছাতিয়ান, (দফাদার পাড়া হতে হিজড়াপাড়া ব্রিকফিল্ড পর্যন্ত)	
				ষোলটাকা-১ (এক)টি (SOLOTAKA)	১/ক (1/KA)	ষোলটাকা, বানিয়াপুকুর (গজারীপাড়া-ইদিসের বাড়ী হতে রহমানের বাড়ী)।	
				সাহারবাটি-১(এক)টি (SAHARBATI)	৩/খ (3/KHA)	সাহারবাটি (বর্তমান ৭নং ওয়ার্ড) ভাটপাড়া, কুলবাড়িয়া।	
				রাইপুর -১ (এক)টি (RAIPUR)	২/ক (2/KA)	রাইপুর বাধানপাড়া, ইকুড়ি।	
			মুজিবনগর ০৫ (পাঁচ)টি	দারিয়াপুর- ০১(এক)টি (DARIAPUR)	২/ক (2/KA)	দারিয়াপুর (ক্রাবপাড়া, ঘাটপাড়া, পশ্চিমপাড়া, দক্ষিণপাড়া, দাসপাড়া), খানপুর।	
				বাগোয়ান- ০১(এক)টি (BAGOAN)	২/ক (2/KA)	বল্লভপুর, বাগোয়ান (বঙ্গপাড়া, পাঠানপাড়া)।	
				মোনাখালী -২ (দুই)টি (MONAKHL)	২/ক (2/KA)	শিবপুর	
					৩/ক (3/KA)	গোপালনগর, রামনগর	
				মহাজনপুর-০১(এক) টি (MAHAJANP)	২/ক (2/KA)	গোপালপুর	